

德国大选:默克尔胜算几何

●新华社记者 袁帅 任珂

德国联邦议院选举于24日举行。根据最新民调,德国总理默克尔领导的联盟党在大选中获得最多选票,从而继续保持联邦议院第一大党的地位几无悬念。

分析人士指出,执政期间德国经济良好的发展为默克尔和联盟党赢得了大量人心,而对难民危机的妥善应对以及缺乏真正有竞争力的对手,则更使得默克尔和联盟党胜券在握。

根据多家权威民调的最新预测,由基督教民主联盟及其姊妹党基督教社会联盟组成的联盟党有望获得40%左右的选票。而联盟党最大的挑战者是当前在联盟党主导的联合政府中共同执政的社会民主党(社民党),该党可能获

2015年夏秋之际,默克尔推出积极的难民政策。几个月内,大量难民进入德国,给德国社会带来多方面冲击。一时间,默克尔受到颇多非议。虽然绝大多数难民都是战争受害者,希望来到德国重新开始稳定的生活,但也有少数极端分子混杂其中,给德国社会带来不

2017年1月下旬,社民党将前欧洲议会议长马丁·舒尔茨从欧洲政坛请回国并推上前台。民调数据显示,短短几周内,社民党的支持率迅速攀升,甚至一度追上并反超联盟党。这一现象被称作“舒尔茨效应”。

当时有专家表示,舒尔茨从未就

经济成果获得认可

得20%左右的选票。

默克尔执政期间,德国经济稳定发展,这一点得到了民众的普遍认可。2016年,德国财政盈余高达237亿欧

元,为1990年两德统一以来的最高水平。而默克尔执政期间,德国失业率更是从11.7%降至5.9%的历史低点。有观点认为,德国经济正处于2008年全球

金融危机以来的最好时期。

联盟党在竞选纲领中着重提出,德国经济目前处境良好,未来将维持和保障经济增长与就业,继续为企业和就业者减轻税负,促进企业在国际市场的投资。

应对难民危机获认可

稳定因素。

2016年3月,在默克尔的推动下,欧盟与土耳其就难民问题达成协议,进入德国的难民数量大幅减少。而随着难民安置和避难申请的审批步入正轨,危

机之初的乱象不复存在。默克尔应对难民危机的做法逐渐获得更多民众认可。

此外,相比欧洲其他国家,德国的安全形势始终得到了较好的维护。尽管去年发生的恐怖袭击曾一度引发民

众反默克尔情绪高涨,但随后,大多数民众意识到,冷静应对难民危机带来的挑战才是最重要的。

分析人士指出,难民涌入带给德国社会的不安情绪使得人心求稳,这反倒使得选民更愿意选择12年来带领国家稳步前进的默克尔。

挑战者实力不足

职于默克尔领导下的联合政府,政坛“新人”的形象迎合了选民对默克尔的“审美疲劳”。

然而“舒尔茨效应”并未持续多久。从今年5月开始,联盟党的支持率再度

同社民党拉开距离,并将优势保持至今。

分析人士认为,舒尔茨缺乏国内从政经验,他主打的“社会公正”牌并非德国当前面临的最棘手问题,没有获得民

众广泛关注。而且社民党与联盟党在财

政、税收、环境以及教育等方面政策几无差别,缺乏新意。这使得选民对舒尔茨的新鲜感淡化之后,依然青睐风格稳健又经验丰富的默克尔。

国际观察

新闻背景

德国24日举行联邦议院选举,来自42个政党和社会团体的候选人将角逐联邦议院至少598个议席。选举后将产生新政府。

联邦议院是德国的立法和政府监督机构,通常每4年举行一次选举。目前,德国约6150万公民拥有选举权。选民通过选出青睐的“人”和“党”来决定国家未来政治走向。

联邦议院选举选票由两部分组成:第一票和第二票。前者选人,后者选党。

第一票列出的是某一选区竞争“直选议席”的候选人名单,参选的是

德国联邦议院选举制度

各党派推选的个人代表和一些独立候选人,谁在这一投票中得票最多,谁就直接获得一个议席。全德共分299个选区,每个选区都会选出一名代表进入议院,议院法定598个议席中一半席位人选由此确定。

第二票,选民要选出最符合自己期待的党派。这一票的结果直接决定各党派能否进入联邦议院以及议院法定598个议席的分配,对最终谁能够上台执政至关重要。

德国现行选举制度对参政资格设有门槛,只有第二票得票率跨过5%这条线的政党才能进入联邦议院。对于

所有符合条件的政党,将按照特定方法计算出它们分得的议席总数。第二票得票数越多,应得议席数量就相应越多。

需要注意的是,近年选举常出现的情况是,一些党派在第一票获得的“直选议席”多于其依据第二票结果应得的议席总数,而“直选议席”须全部保留,因此产生“超额议席”并导致实际议席总数超过法定规模。

为确保执政稳定性,执政党或执政联盟在联邦议院拥有绝对多数议席是必要条件。不过,根据现阶段德国选举制度和党派发展状态,很难出现单

一党派在选举中获得绝对多数议席的情况。选举结果出炉后,得票率居前的政党会尝试接触,商讨组阁执政联盟的可能性。决定共同执政的政党在相关谈判中将确定新政府施政纲领和内阁各职位归属等问题,并最终出台一份联合组阁协议。

总理人选是组阁谈判中需要确定的重要问题之一。相关政党就此达成一致后,新一届联邦议院会将总理选举提上日程。在程序上,总理需由总统正式提名,议员进行投票表决。由于执政一方拥有绝对多数议席,其总理人选一般都能顺利通过投票。

当组阁相关问题都得到落实后,新政府将开始着手落实竞选承诺,带领国家步入下一阶段发展。

(均据新华社电)



伊库区政府重申将如期举行独立公投

据新华社伊拉克埃尔比勒9月23日电(记者 魏玉栋 程伸)伊拉克库尔德自治区(库区)政府23日否认了媒体有关库区独立公投推迟的报道,重申公投将于9月25日如期举行。

库尔德自治区主席办公室一名不愿透露姓名的官员23日对媒体表示,有关库区政府迫于外界压力推迟公投的报道是错误的。

当天早些时候,伊拉克国家电视台援引由伊拉克前总统贾拉勒·塔拉

巴尼领导的库尔德斯坦爱国联盟高级官员帕维尔·塔拉巴尼的话报道说,库区政党已经决定推迟独立公投。

库尔德自治区主席办公室官员对此表示,帕维尔·塔拉巴尼的言论仅代表他个人观点,并非库区政府的官方立场,公投仍将按计划举行。

长期以来,库区政府和伊拉克中央政府关系紧张,双方在多个省份的土地归属上有分歧,特别是石油储量丰富的基尔库克斯省。



墨西哥发生6.1级地震 9月24日,墨西哥城居民震后在街头聚集。据墨西哥国家地震中心消息,当地时间23日7时52分(北京时间20时52分),墨西哥瓦哈卡州近海地区发生6.1级地震,震源深度为75公里。

新华社发

新加坡唐人街千盏复古彩灯迎中秋

据新华社新加坡9月24日电(记者 王丽丽)新加坡唐人街牛车水23日晚举行中秋花灯亮灯仪式,上千盏带有浓浓复古风的手工花灯争奇斗艳,新加坡总统哈莉玛与数千名观众一道观赏。

今年迈入第16个年头的牛车水庆中秋活动,以“传统新意庆中秋,同心共乐贺团圆”为主题。鲤鱼、喜鹊、蝴蝶、兔子和公鸡等各式动物造型的灯笼活泼可爱,设计灵感来自20世纪60年代至80年代新加坡流行的玻璃纸灯笼,但制作者为了让灯笼能经受户外风吹雨淋改用丝绸为制作材料,并且为其装上LED灯泡。

牛车水庆中秋系列活动将持续至10月19日,其中首次举办的“中秋‘家’节@牛车水”活动将于9月24日举行,民众可携带家人一起前往牛车水一金声民众俱乐部,参与月饼制作、品茶和书法挥毫活动。10月1日还将举行大型游灯会以及中秋街头市集、中秋综艺晚会和儿童灯笼彩绘比赛。

此外,新加坡滨海花园庆中秋活动于9月22日晚拉开帷幕。活动内容包括灯展、传统文化表演等,公众可逛中秋市集和小吃街,也可参与画灯笼、做中国结、猜灯谜等活动。

2018年度

《周口晚报》征订全面启动

订《周口晚报》,送礼品、送广告……

2018年度《周口晚报》征订自8月1日正式启动。为真情回报读者的厚爱和支持,凡市区个体门店或个人自费订阅一份全年《周口晚报》,以下礼品任选其一:①赠送200元栏花广告一次;②送恭贺(老人祝寿、子女升学、婚礼等)广告一次;③精品雨伞一把;④伊兹小镇价值680元全家福一套;⑤高档卫生纸一提;⑥脉道养生价值368元体验券一张。

办报理念:办市民最喜爱的报纸

服务宗旨:读者至上 精准投递

《周口晚报》全年单价148元

征订热线:8234300 8284567

